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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PROGETTO 'GIOVANI PER L'INTEGRAZIONE': COSA 
SUCCEDE?" PRESENTATA IN DATA 15 FEBBRAIO 2018 - PRIMO FIRMATARIO 
MAGLIANO.  
 
 Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO 
 
che il progetto "Giovani per l'Integrazione", consultabile su sito internet della Città di Torino, 
era finalizzato all'acquisizione di disponibilità da parte di giovani tra 18 e 29 anni per svolgere 
attività di facilitazione del dialogo tra cittadini/e e Istituzioni e sperimentare nuove modalità di 
prima informazione sui servizi offerti dalla Città a chi proviene da Paesi terzi; 
 

RILEVATO CHE 
 
- attraverso l'espletamento dell'iter relativo all'individuazione dei candidati idonei ai sensi 

dell'avviso pubblico (mecc. 2016 056599) sarebbero state individuate le persone da 
avviare allo svolgimento delle attività di facilitazione; 

- l'iter non è stato completato "a seguito di problemi tecnici non previsti" (sito internet 
www.comune.torino.it/torinogiovani/progett-giovani-per-l-integrazione-annullamento); 

- la selezione e la graduatoria sono state annullate con determinazione dirigenziale n. 72 
dell'11 dicembre 2017 (mecc. 2017 45231/070); 

 
CONSIDERATO 

 
che a pagina 38 e seguenti del Programma di Governo per la Città di Torino 2016-2021 (mecc. 
2016 03358/002) la forza politica alla guida della Civica Amministrazione esprimeva un 
rigoglioso cahier di attenzioni, apprezzamenti e buone intenzioni circa il tema dei giovani e 
delle politiche di integrazione;            
 

INTERPELLA  
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quali siano i motivi "tecnici" che hanno causato l'annullamento del progetto "Giovani per 

l'Integrazione"; 
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2) quanti e quali progetti erano stati presentati; 
3) se sia possibile conoscere la graduatoria stilata e poi cristallizzata a causa 

dell'annullamento del progetto; 
4) se sia prevedibile un termine entro cui il progetto "Giovani per l'Integrazione" potrà 

essere riproposto.     
 

F.to Silvio Magliano  


